

COMMUNIQUE



ASSYSTEM

Le chiffre d'affaires d'Assystem a bien résisté en 2009 : 613,1 M€

- Stabilisation confirmée de l'activité au 4^{ème} trimestre
- Taux de facturation opérationnelle en amélioration au 2^{ème} semestre
- Résultat opérationnel courant compris entre 21 et 23 M€, supérieur à l'objectif

■ Paris, le 11 février 2010 - Assystem S.A. (ISIN : FR0000074148 - ASY), l'un des principaux acteurs de l'Ingénierie et du Conseil en Innovation, annonce aujourd'hui son chiffre d'affaires de l'exercice 2009.

Chiffre d'affaires 2009

en M€	T1 09	T2 09	T3 09	T4 09	Exercice 2009
CA publié Groupe	158,3	150,6	144,6	159,6	613,1*
% variation**	-4,2%	-12,4%	-10,3%	-7,9%	-8,6%
France**	-4,6%	-13,2%	-13,5%	-8,3%	-9,9%
International**	-3,2%	-10,8%	-1,9%	-7,0%	-5,6%

* le chiffre d'affaires à périmètre constant s'élève à 606,9M€

** variation par rapport à 2008 à périmètre et taux de change constants

■ Dans un contexte de forte crise économique, Assystem a fait la preuve de sa capacité de résistance et d'adaptation. Sur l'ensemble de l'exercice, le recul du chiffre d'affaires a été contenu à 8,6% grâce à la forte différenciation d'Assystem dans l'Energie (avec notamment son positionnement unique dans le Nucléaire) et son leadership dans l'Aéronautique, en particulier à l'international.

Le quatrième trimestre confirme la stabilisation de l'activité amorcée au trimestre précédent :

- En France (71% du chiffre d'affaires du Groupe au T4), le ralentissement de la décroissance est particulièrement perceptible ;
- A l'international, la situation est contrastée avec une performance solide qui se poursuit dans les principaux marchés d'Assystem (Royaume-Uni : +8,0% et Allemagne : +4,4%) et des difficultés persistantes dans les autres pays, en particulier en Italie.

■ Assystem a su adapter ses effectifs à la baisse de son activité. Au 31/12/09, les effectifs du Groupe s'élevaient à 8 539 collaborateurs, en recul de 736 personnes (soit -7,9%) par rapport au 31/12/08, dont 166 sur le dernier trimestre, à périmètre comparable. Cette évolution s'est accompagnée de plans de formation et de la réorientation professionnelle de 320 collaborateurs qui ont permis de renforcer nos compétences, notamment dans le nucléaire.

Le taux de facturation opérationnelle s'élève à 87,2% au deuxième semestre 2009, en légère amélioration par rapport au premier semestre, tout en restant très inférieur à celui du deuxième semestre 2008 (92,4%).

■ Les activités *IPE* (Energie/Nucléaire) et *Facilities* (44% du CA du Groupe) sont en croissance de 5,3% sur l'exercice (+5,5% au T4) grâce à la poursuite de la forte dynamique de la filière nucléaire (+30% sur l'exercice) ; par ailleurs, les activités liées aux énergies conventionnelles s'inscrivent, comme anticipé, en léger retrait.

- Le recul de 4,4% (-4,7% au T4) des activités *Aéronautique* (26% du CA du Groupe) traduit la conjoncture difficile dans des secteurs tels que ceux de l'aviation d'affaires et des satellites tandis que le volume d'affaires a bien résisté sur les activités liées aux grands programmes, notamment au Royaume-Uni (+4,9% sur l'exercice).
- Les activités *Technologies/Automobile/Industries* ont été durement touchées par la crise économique (-29,7% sur l'exercice et -29,1% sur le T4). Malgré une reprise amorcée au deuxième semestre, l'activité *Automobile* a chuté d'environ 50% sur l'exercice et représente aujourd'hui moins de 7% du chiffre d'affaires consolidé du Groupe. L'effet de la réorganisation de ces activités et des mesures de rationalisation ont commencé à porter leurs fruits avec une meilleure lisibilité de l'offre et de nouveaux référencements.
- La stabilisation de l'activité et l'ajustement des effectifs, conjugués à la poursuite du plan de performance économique, notamment la forte réduction des coûts indirects, ont permis de porter la marge opérationnelle courante au-delà de 5,5% au deuxième semestre (contre 1,1% au premier semestre). Ainsi, le résultat opérationnel courant de l'exercice sera compris entre 21 et 23 M€, au-dessus de l'objectif de 13 à 18 M€ communiqué en août dernier.
- Par ailleurs, la crise a révélé deux difficultés, déjà mentionnées lors des résultats semestriels, sur lesquelles des actions sont en cours :
 - En Italie où l'activité a chuté brutalement en raison d'une forte exposition d'Assystem au secteur Automobile (contribution au résultat opérationnel courant : -3,3 M€ en 2009) : le Groupe met en œuvre un plan de restructuration afin de redimensionner son implantation locale;
 - Les activités anglo-indiennes apportées par l'actionnaire minoritaire à la société Silver Atena, créée en 2008, affichent des performances très décevantes, en total décalage par rapport aux attentes (contribution au résultat opérationnel courant : -1,6M€ en 2009). L'objectif d'Assystem est d'éliminer ce foyer de pertes en 2010.

Ces éléments se traduiront dans les comptes 2009 par des charges opérationnelles non-courantes : une provision pour restructuration inférieure à 4,5 M€ concernant l'Italie et une dépréciation du *goodwill* de Silver Atena d'environ 10 M€.

- Enfin, la génération de *free cash flow*, résultant notamment des efforts d'amélioration du besoin en fonds de roulement, a contribué à réduire d'environ 19 M€ l'endettement net. A la clôture de l'exercice, la dette nette d'Assystem est proche de zéro.
- Perspectives 2010

Assystem a démontré en 2009 sa capacité à s'adapter à une conjoncture difficile et à redresser significativement sa marge opérationnelle au second semestre. Dans un contexte de redémarrage progressif de l'activité qui reste néanmoins fragile et manque encore de visibilité, les actions entreprises en 2009, en particulier la réorganisation des activités *Technologies/Automobile/Industries*, se reflèteront dans les performances du Groupe en 2010 et permettront à Assystem de bénéficier pleinement de la reprise économique lorsqu'elle se matérialisera.

- Prochaine publication : 15 mars 2010 (après Bourse) : résultats de l'exercice 2009.

Tous les pourcentages du communiqué sont exprimés à périmètre et taux de change constants

Groupe de dimension européenne, leader dans le domaine de l'Ingénierie et du Conseil en Innovation, Assystem centre ses activités autour de la mise en œuvre des technologies dans les produits innovants, les processus de production et les infrastructures. Assystem, c'est 8500 collaborateurs et près de 30% de l'activité à l'étranger (dans 13 pays).

Assystem S.A. – EuronextParis - Code ISIN : FR0000074148

Contacts : Pauline Bucaille, Directeur de la Communication, tél : 01 55 65 03 08

Gilbert Vidal, Directeur Financier, tél : 01 55 65 03 10

www.assystem.com

Cyril Levy-Pey, RLPV Conseil

Tél : 01 42 70 31 29 - Port : 06 08 46 41 41 - Email : levy-pey@rlpv.com